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TEST 2023 – B 

 

1) Ritualismem institucí rozumíme: 

a) zákonnou povinnost dodržovat rituály 

b) tendenci setrvačně dělat věci zavedeným způsobem 

c) snahu institucí o prosazení svých zájmů 

d) rutinizaci kontrolních mechanismů, která vede k přehlížení defektů 

 

2) Jak by šlo přeložit pojem manifestní a latentní funkce? 

a) chápající a vysvětlující 

b) zjevné a skryté 

c) oficiální a protestní 

d) právní a zvykové 

 

3) Jak chápe Robert King Merton pojem sebenaplňujícího se proroctví? 

a) předpoklady o budoucnosti se uskutečňují, protože ovlivňují lidské jednání 

b) každé proroctví si musí najít silnou politickou oporu, která jeho předpovědi prosadí 

c) proroctví bývají formulována tak obecně, že se vždy naplní, ať se stane cokoli 

d) ať je prorokováno cokoli, třeba i v rozporu s přírodními zákony, věřící tomu budou věřit 

 

4) Jaký je základní princip teorie sociální směny?  

a) lidé se snaží vždy si vycházet vstříc 

b) chování lidí si můžeme nejlépe představit jako stálou směnu statků a služeb 

c) lidské chování je regulováno nadosobními funkcemi a pravidly 

d) jediná možná koordinace lidského jednání je skrze institucionalizované donucení 

 

5) Co znamená antropomorfizace společnosti? 

a) přizpůsobování společnosti lidským zájmům 

b) polidšťující efekt společnosti na domácí zvířata 

c) zavádění ergonomických opatření ve veřejném prostoru 

d) její pojímání jako osoby se zájmy, přáními a cíli 

 

6) Známou a užitečnou technikou stimulace tvořivého myšlení při řešení konkrétního problému 

ve skupině je technika: 

a) brainstormingu 

b) impregnace 

c) habituace 

d) interference 

 

7) Co neplatí pro lidské emoce:  

a) vznikají jako odpovědi na (převážně) vnější události, které mají pro jedince význam 

b) jsou evolučně mladší než rozumové jednání 

c) jejich funkcí je příprava jedince k reakci na konkrétní událost 

d) jsou evolučně starší než rozumové jednání 

 

8) V roce 1885 sestavil křivku zapomínání německý filozof: 

a) Wilhelm Wundt 

b) William Stern 

c) David Wechsler 

d) Herman Ebbinghaus 
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9) Pojmem motiv označujeme: 

a) potřebu organismu něco získat 

b) pohnutku, příčinu činnosti zaměřenou na uspokojování potřeb 

c) schopnost trvalejšího zaměření činnosti 

d) způsob chování s rozličnou hodnotovou tendencí  

 

10) Subjektivní pocit odstupu od určité osoby nazýváme:  

a) sociální diferenciace 

b) sociální role 

c) sociální klima 

d) sociální distance 

 

11) Jeden z otců liberalismu, představitel etického utilitarismu, autor spisu „O svobodě“, se 

jmenoval:  

a) Adam Smith 

b) Thomas Hobbes 

c) David Hume 

d) John Stuart Mill 

 

12) Tomáš Akvinský je nejvýznamnějším představitelem: 

a) patristiky 

b) scholastiky 

c) renesance 

d) křesťanského existencialismu 

 

13) Friedrich Nietzsche mluvil o vůli: 

a) k životu 

b) k moci 

c) k vědění 

d) nemluvil o vůli vůbec 

 

14) Kterou ideji považuje Platón za nejvyšší? 

a) krásy 

b) pravdy 

c) dobra 

d) spravedlnosti 

 

15) Mezi spisy Jeana J. Rousseaua nepatří: 

a) Nová Héloisa 

b) O společenské smlouvě 

c) Emil čili o vychování 

d) Perské listy 

 

16) Mezi spisy Immanuela Kanta nepatří: 

a) Kritika subjektivního idealismu 

b) Kritika čistého rozumu 

c) Kritika praktického rozumu 

d) Kritika soudnosti 

 

17) Autorem tzv. kategorického imperativu byl v 18. stol. německý filozof: 
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a) Friedrich Nietzsche 

b) Arthur Schopenhauer 

c) Immanuel Kant 

d) Hans Holbach  

 

18) Právní jednání je: 

a) čas a jeho plynutí 

b) podpis smlouvy 

c) úvěrový podvod 

d) pracovní úraz 

 

19) Zásada „mater semper certa est“ v překladu znamená: 

a) porodem se stává žena matkou 

b) žena je matkou od svého oplodnění 

c) matka je vždy jistá 

d) slovo matky má sílu práva 

 

20) Trestněprávní odpovědnost začíná v ČR dovršením věku: 

a) 14 let 

b) 15 let 

c) 18 let 

d) 21 let 

 

21) Dosažením věku 21 let fyzická osoba získá: 

a) právo volit do Poslanecké sněmovny PČR 

b) právo uzavřít manželství s cizím státním příslušníkem 

c) právo být volena do Senátu PČR 

d) právo být volena do Poslanecké sněmovny PČR 

 

22) Právní dualizmus představuje dělení práva na: 

a) občanské a správní 

b) veřejné a neveřejné 

c) občanské a trestní 

d) veřejné a soukromé  

 

23) Domy na půl cesty nabízejí:  

a) prostor pro výkon probačního dohledu nad klienty 

b) ranou péči pro děti do sedmi let věku 

c) služby pro seniory 

d) dočasné ubytování pro klienty, kteří předtím byli v dlouhodobé ústavní péči 

 

24) Inkluze je: 

a) souhrnné označení pro postupy a strategie, které předcházejí sociálnímu vylučování, 

resp. pro postupy, jejichž cílem je zahrnout do společnosti lidi předtím vyloučené 

b) souhrnné označení pro postupy a strategie, které vedou k vylučování některých skupin lidí 

„na okraj“ společnosti 

c) označení pro stav nedostatečného respektování lidských práv klientů 

d) označení pro správu věcí veřejných prostřednictvím státní a nestátních subjektů 

 

25) Depistáž chápeme jako:  

a) aktivní vyhledávání určitého znaku v populaci 
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b) ztrátu státní příslušnosti 

c) využívání alternativních trestů 

d) správu veřejných záležitostí 

 

26) Krizová intervence je:  

a) rychlá psychologická a sociální pomoc člověku, který se ocitl v krizové situaci a 

nedokáže ji zvládnout vlastními silami 

b) alternativní způsob řešení konfliktu mezi dvěma nebo více stranami za pomoci 

nezaujatého prostředníka 

c) institut trestního práva patřící mezi tzv. Ochranná opatření 

d) typ pomoci určený specificky osobám se zdravotním postižením 

 

27) Období 80. let 20. století ve Velké Británii je dnes označováno za období:  

a) corbinismu 

b) thatcherismu 

c) majorismu 

d) mayismu 

 

28) Akademický rok na Univerzitě Hradec Králové je rozdělen do: 

a) tří trimestrů  

b) dvou pololetí 

c) dvou semestrů 

d) není rozdělen 

 

29) Mezi české nositele Nobelovy ceny patřil/i:   

a) nikdo, žádnému Čechovi nikdy udělena nebyla 

b) pouze Jaroslav Heyrovský 

c) pouze Jaroslav Seifert 

d) Jaroslav Heyrovský a Jaroslav Seifert 

 

 

30) Vlajka prezidenta republiky nese nápis: 

a) Pravda a láska vítězí 

b) Pravda vítězí 

c) Pravdomluvný vítězí 

d) Vítězství pravdy 

 

31) Jednotné evropské číslo tísňového volání je: 

a) 110 

b) 111 

c) 112 

d) 113 

 

32) Protestní akce vyučujících humanitně orientovaných fakult vysokých škol v březnu 2023 se 

nazývala: 

a) Hodina pravdy 

b) Humanitní paraziti 

c) Vzdělání není zadarmo 

d) I my jsme učitelé! 

 

33) Religionistika je vědní disciplína, která se zabývá: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Heyrovsk%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Seifert
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Heyrovsk%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Seifert
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a) křesťanstvím 

b) judaismem a křesťanstvím 

c) judaismem, křesťanstvím a islámem 

d) všemi náboženstvími  

 

34) V Maroku (díky jeho koloniální minulosti) je možné se vedle arabštiny domluvit především: 

a) anglicky 

b) francouzsky 

c) italsky 

d) španělsky 

 

35) Radek John byl autorem knihy z prostředí drogově závislých v Československu před rokem 

1989. Kniha se jmenuje: 

a) Memento 

b) My děti ze stanice ZOO 

c) Feťák 

d) Džínový svět 

 

36) Autorem románu Bídníci byl: 

a) Emil Zola 

b) Jean Jacques Rousseau 

c) Jean Paul Sartre 

d) Victor Hugo 

 

37) Trest smrti byl dočasně zrušen za: 

a) Karla IV. 

b) Ferdinanda II. 

c) Josefa II. 

d) Rudolfa II 

 

38) Město Hradec Králové leží na soutoku: 

a) Labe a Orlice 

b) Labe a Chrudimky 

c) Labe a Metuje 

d) Labe a Úpy 

 

39) DIAKONIE je charitativní organizace: 

a) Církve československé husitské 

b) Českobratrské církve evangelické 

c) Církve adventistů sedmého dne 

d) Církve Svědků Jehovových 

 

40) Slovo „robot“, které zobecnělo ve všech světových jazycích, použil poprvé v dnešním 

významu Karel Čapek ve svém díle: 

a) Bílá nemoc 

b) Krakatit 

c) R.U.R. 

d) Válka s mloky 

 

41) Kalamář je: 

a) označení pro podací razítko u soudu 
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b) zastaralé označení pro věno nevěsty 

c) lahvička na inkoust 

d) písař ve středověkém inkvizičním procesu 

 

42) K monarchiím v Evropě nepatří: 

a) Španělsko 

b) Portugalsko 

c) Dánsko 

d) Švédsko 

 

43) Ilona Švihlíková je přední česká: 

a) sociální pracovnice 

b) ekonomka 

c) psycholožka 

d) filozofka 

 

44) Co označuje pojem „defenestrace“? 

a) jiný název pro obranu, odrážení útoků 

b) násilné vyhození z okna, zpravidla z politických důvodů 

c) poraženectví 

d) zvyšování kupní síly měny prostřednictvím zužování peněžního oběhu 

 

45) V dubnu 2023 zemřela významná česká disidentka a psycholožka, zabývající se mj. prací 

s uprchlíky: 

a) Anna Šabatová 

b) Žofie Podlipská 

c) Dana Němcová 

d) Jiřina Šiklová 

 

46) Autorem díla Má vlast byl hudební skladatel: 

a) Antonín Dvořák 

b) Leoš Janáček 

c) Bedřich Smetana 

d) Gustav Mahler 

 

47) Zejména starší uprchlíci ze Sýrie se díky koloniální minulosti své země dokáží domluvit: 

a) anglicky 

b) francouzsky 

c) italsky 

d) španělsky 

 

48) Nejnovějším členem NATO je od dubna 2023: 

a) Turecko 

b) Norsko 

c) Švédsko 

d) Finsko 

 

49) Mnichovská dohoda (o Československu bez Československa) byla přijata v: 

a) říjnu 1937 

b) září 1938 

c) březnu 1939 
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d) září 1989 

 

50) Posledním prezidentem ČSSR byl: 

a) G. Husák 

b) V. Havel 

c) L. Svoboda 

d) L. Adamec 

 


